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UTo Takoe KoMOMHaTopUKa?

KOM6I/IHaTOpI/IKa = JTO pa3zej MaTeMaTUKU, B KOTOPOM H3Y4aroTCs
BOIIPOCHI O TOM, CKOJIBKO PA3JIMYHBIX KOMOWHAIIMHI, MOJYMHEHHBIX TEM WU
WHBIM YCJIOBHSIM, MOYXXHO COCTABUTh U3 33JIAHHBIX OOBEKTOB.

Bb100poM 00BEKTOB U PaCIOIOKEHUEM UX B TOM WU MHOM
TIOPSAIKE IPUXOAUTCSA 3aHUMATHCS Yy Th JIA HE BO BCEX
00JIaCTSAX YEJIOBEYECKOM JIEATEIIbHOCTH, HAIIpUMED
KOHCTPYKTOPY, pa3padaTbiBaoIeMy HOBYIO MO/ICIIb
MEXaHU3Ma, YYECHOMY-arpOHOMY, IJIAHUPYIOLIEMY
pacnpeielieHue C/X KyJIbTyp Ha HECKOJIbKUX IOJISX,
XAUMMKY, U3YYAKOIIEMY CTPOCHUE OPTraHUYECKUX MOJIEKYII,
UMEIOIUX JaHHBIM aTOMHBIN COCTAaB.



3 ncrtopmn KoMObUHaATOPUKK

C KOMOMHATOPHBIMU 3aJja4aMU JIFOJIA CTOJIKHYJIMCH B INIYOOKOM ApeBHOCTHU. B
JpeBHeM Kutae yBIileKanuCh COCTABIEHUEM MAarnuyeCKux KBaJaparos. B
pesHel ['peninin 3aHUMAIUCH TEOpUEH (PUTYPHBIX YUCEI.

KoMOuHaTopHbIe 3a/1a4uy BOZHUKIIM 1 B CBSI3U C TAKMMHU UTI'PaMH, KaK
IIAIIKH, IIaXMaThl, TOMUHO, KapThl, KOCTH U T.J. KoMOMHaTOpHKa CTaHOBUTCS
HAyKOW JIMIIb B 18 B. — B IepHO/1, KOT/Ia BO3HUKJIA TEOPUS BEPOATHOCTH .




B JipeBHelt

nodpexrbiBaIu 4HCJI0 pPa3JINYHbBIX
KOMOMHALIMN AJMHHBIX U KOPOTKUX CJIOTOB
B CTUXOTBOPHBIX pa3Mepax, 3aHUMaJIHCh
Teopueld  QUIYpHbIX 4YHCeJ, U3y4yaju
dUTypbl, KOTOpPble MOXKHO COCTaBUTb U3

yacTeu U T.A.

Co BpeMeHEM NOSIBUIMCh Pa3/IMIHbIE UTPEI
(HapApl, KapThl, IAIKY, IIaXMaThI U T. J.)

B KaXJOU W3 3THUX Urp NPUXOAUJIOCH
 paccMaTpuBaTh - pasJMuHble  COYETaHMs
(])Hryp, M BBIUTPBIBAJ TOT, KTO WX JIydlle
2 U3y4aJl, 3HaJl BBIUTPBILIHbIe KOMOWHALMU U
' ;" yMeJ1 U30eraThb MPOUTPHILIHbIX.




T'ordpuz Buibresnpm JleHoHMI] Jleonapg Jitnep(1707-1783)

(1.07.1646 - 14.11.1716) paccMaTpuBaJl 33/1a4M 0 pa3oUEeHNHU

KOM6I/IHaTOpI/IKy, KaK CaMOCTOATEJIbHBIN YU CeJl, 0 TapOCOYEeTaAHUSX,
pasZies1 MaTEMAaTUKH IIEPBBIM CTAJl IIUKJIUYECKUX PACCTaHOBKAX, O
paccMaTpUBaThb HEMEIKWUHU yYeHbIH [. MOCTPOEHUH MaruyecKUx 1

Jleii6HuL B cBoeH paboTe «06 MCKYCCTBE  jjaTHHCKUX KBAAPATOB, MOJIOKHII

KOMOHHATOPUKH», ONMYOJIMKOBAHHON B yayajio COBepIlIeHHO HOBOM 06/1aCTH
1666r. OH TaKk»Xe BIepBble BBEJI TEPMUH MCC/leJ0BaHUM, BbIpOCIIed

«KombrHaTOpHKaY. BIIOCJIE/ICTBUU B GOJIBIIYIO U
BaXKHYI0 HayKy—TOII0JIOTHIO,
KOTOpasi U3y4yaeT 06lire CBOUCTBA
IPOCTPAHCTBA U QUTYD.



[na BbiBOAa popmMyn aBTOp MUCMOSb30Bar
Hanbonee NPocTble U HarnaaHbIE METOAb!,
conpoBoXaasi X MHOIOYNCITIEHHBIMMU
Tabnmuamu 1 npumepamu. CodnHeHmne H.
BepHynnu npes3owno paboTbl ero
npeawecTBEHHNKOB U COBPEMEHHNKOB
CUCTEMATUYHOCTLIO, MPOCTOTOMN METOLOB,
CTporocTtblo nsnoxeHms n B tedyeHmne XVIIIl seka
NoSIb30BanoCb N3BECTHOCTbIO HE TONMLKO KakK
CEPbE3HOro Hay4yHoro TpakTara, HO U Kak
y4eOHO-CNpaBOYHOro U3gaHus.




MeToabl peLleHNA KOM6I/IHaTOprIX 3ada\u

1. TlpaBuno cymmbil.

2. [lpaBuno npousBegeHns
3. Tabnuubl.

4. [padobl (oepesbs).

5. Popmynbl.



[lpaBnno cymmsl

Ecnn anemeHT A MmoxeT 6bITb BbibpaH kK1 cnocobamu, a
anemeHT B — k2 cnocobamu, npnyem Bblbopbl A 1 B aBnatoTcs
B3aMMHO UCKIToYaoWwmmMmn, To Bbl6op «nnubo A, nmbo B» moxet
ObITb OCyLlecTBEH K1+K2 cnocobamu.

3adayva 1. CKONbKO CyLeCcTBYET cNOCOOOB BbIOpaTb KpaTHOE
OBYM UM TPEM YMNCIIO N3 MHOXecCTBa Yncen : 2,3,4,15,16,20,21,
75,28 ?
PeweHue: k1=5 —kpaTHoe 2 (2,4,16,20,28),

k2=4 — kpaTHoe 3 (3,15,21,75)

K1+k2 = 5+4 =9



[1lpaBuno npon3BeaeHnd

Ecnn anemeHT A MOXeT ObITb BbIbpaH k1 cnocobamu, a
anemeHT B — k2 cnocobamu, To BbIDOp «A 11 B» MOXET ObITb
ocyLecTBneH K1xk2 cnocobamu.

3adaya 2. a) CKOSIbKO pasfinyHbIX ABY3HAYHbIX YMCen MOXHO
cocTtaBuTb 13 undp 1,3,5,7,97

PeweHue: N=5x5 = 25 ( Ecnun He ckasaHO, YTO 3fIEMEHT He
NOBTOPSAETCA, TO BbIOOpPKa C MOBTOPEHNAMN)

6) CKonbKo cpean HUX Yncern, KpaTHbIX 57?

PeweHue: Yncno kpaTHO 5, ecnun okaH4ymBaeTcs undppon 5 nnm 0.
B Hawewm crnyyae — 5.
Ha nepson nosnumn pukcmpyem ogHy ms naTtm umdpp, Ha BTOpomn —
.

N=5x1=5
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[1lpaBmMno npon3BeaeHns

e) CKoOnbKo cpeaun HUX vncen, KpaTHbix 117
PeweHue: [1By3Ha4yHOe 4ncrio kpaTtHo 11, ecnun obe ero undpsbl
ONHaKOBbl. N=5

2) CKonbKo cpeaun HUX vncen, KpaTHbIX 37

PeweHue: HYucno kpaTHo 3, ecnu cymma ero undp aenntca Ha
3. CocTtaBMM BCEBO3MOXHbIE Napbl:

1-13-35-57-79-9

1-33-55-77-9

1-5 3-7 5-9

1-7 3-9

1-9

Takux nap 15. Cpegmn HMX 5 nap, CymMma KOTOpbIX AennuTcd Ha 3,
npuyemM Tpu Napbl 4OMNYCKaOT NEPECTAaHOBKY, T.€. MOryT
obpasoBaTb Mo ABa pa3sHblX Yncna. Becero 5+3=8 pasnnyHbix
OBY3HA4YHbIX Yncen.
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[lpaBuno nponsBeaeHns

3adava 3. CKONbKO CyLLECTBYET CNOCOOOB 3aHATL
1-0e, 2-0e 1 3-e MecTa Ha YeMnuoHarte no

doyTOOnNy, B KOTOPOM y4acTBYIOT
a) 10 komaHpg
PeweHue: N=10x9x8=720

6) 11 komaHg?
PeweHue: N=11x10x9x8=990
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[1lpaBmMno nponsBeaeHuns

3adava 4. CKONbKO pasrmyHbIX TPEX3HAYHbIX YNcen
MOXHO cocTaBuTtb U3 undp 0, 1,2,3,4, ecnu
a) undpbl HE NOBTOPAKOTCA?

PeweHue: Ha nepBom mecTte ogHa 13 4-x undp ( 0 He
MOXET ObITb), HA 2-OM — OHAa U3 OCTaBLUNXCA 4-X:
N=4x4= 16

6) undpbl MOryT NOBTOPATHLCS

PeweHue: Ha 1-om mecTte MOXeT ObITb ogHa u3 4-x
undp, Ha 2-om — ogHa 13 5 (0 BxoauT):

N=4x5= 20
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[1lpaBuno nponsseaeHns

d0d4d 9. CCUCRUJIDRU JdH B RAHC S5€ CVIBOJ1d CBOCIO
rocygapcTtsBa peLunnn ncnosb3oBaTth orar B BUae YeTblpex
rOPN30HTanbHbLIX MNOS0C, OAMHAKOBLIX MO LUMPUHE, HO Pa3sHbIX
No uBeTYy: 6enbli, CUHUN, KPACHbIN, 3ENEHbIN. Y Kaxaon

CTpaHbl CBOW, OT/IMYHbLIW OT APYrux, donar.
a)CKOoJibKO BCEro CTpaH MOryT UCMorb30BaTh TaKyto CUMBOJSIUKY?

PeweHue: LIBeT BEpXHEN MNOSIOCHI MOXHO BbIbpaTh 0OgHUM U3 4
cnocoboB, BTOPOM MONoChl — OAHUM N3 TPEX OCTaBLUMXCS, LBET 3
NONOCblI — OAHMM U3 2 ocTaBLUuXcH, a 4 — oaHUM crnocobom. o
npasuny nponsseneHna N=4x3x2x1=24
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[lpaBmMno nponsBeaeHns

6) CKOSbKO CTpaH MOryT UCMOSb30BaTh TaKYyHo
CUMBOJIUKY C CUHEN 1 KpaCcHOU Mnosiocamu,
PacrosIOXKEeHHbIMN PAOOM?

PeweHue: [1Be nonockbl, BCcerga pacnosioXeHHble paaom,
MOXHO paccMaTpumBaThb Kak O4HY MOsocy, Toraa nosoc
OCTaHeTCs 3, U3 HUX MOXHO COCTaBUTb 3X2X1=6 pasHbIx
donaroB. Ho aBe nosockl (CUHIOK N KPaCHYH) MOXKHO
«CKIenTb» No-pasHOMY: CUHASA, a No4 HEW KpacHasi, Unu
KpacHas, a nog Hen cuHsas. NoaTtomy obLiee KonnmyecTso
BapuMaHTOB MO NpaBuIly CyMMbl paBHO 6+6=12
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[lpaBuno Nnpon3BeaeHns

e) CKOJSIbKO BCEro CTpaH MOryT UCMNOMNb30BaTb TaKyto
CUMBOJTNKY C HMXXHEN Benon nonocon?

PeweHue: Ecnn dpmukcupoBaTb LBET HUXKHEWN MOMOCHI,
TO LUBETa TPEX pPacnofioXeHHbIX Hag HeN Nnosfioc MOXHO
BblOpaTb 3x2x1 = 6 cnocobamu

2) CKonbKo CTpaH MOryT UCMNOob30BaTb TaKyto CUMBOJSIUKY C
BEpPXHEN Benon nonocon?

PeweHue: Ecnu pukcupoBaTb UBeT 6enon nonockbl, To
LBETA CreayroLmx nonoc MoXxHo BblbpaTtb 3x2x1 = 6
cnocobamu.
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[IpaBHAO IpOU3BEACHUS

@ 3adayva 6. B kneTku kBagpaTHOM Tabnuubl 2X2 NPOMU3BOSIbHO CTaBAT

O]

KPECTUKN U HOMUKN.

a) Ckonbknmu crocodbamm MOXXHO 3anonHUTb 3Ty Tabnuuy?
PeweHue: [Insa 3anonHeHNsi NepBON KINETKN eCTb 2 crocoba (
KPECTUK NN HOMWK); AN 3anofIHEHUA KaxXaoW nocneayrLwen — Toxe
2 crnocoba; obuliee KonnMyecTBo cnocoboB 3anofHUTL Tabnuuy no
npasuny Npom3BeneHns paBHO 2x2x2x2=16.
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[1lpaBmMno nponsBeaeHns

6) B ckonbKkunx crniyvyasax B BepxHeun feBou N HUXHEN
npaBon 6yayT pasHble 3HaYKn?

PeweHue: Ecnn B BepxXHeU KneTke — KPeCcTuK, a
HMXXHEN — HOMUK, TO OCTaribHbl€ KIMEeTKN MOXKHO
3anonHuTb 2x2=4 cnocobamun. Ecnn B BepxHen
KIneTKe — HOJMUK, B HUXKHEW — KPECTUK, TO elle 4
cnocoba 3anonHeHus. Becero 4+4=8 cnocobos.
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[1lpaBmnno nponsBeaeHund

e) B ckonbKkux crniyvyasax B NeBOW HUXHEN
KIeTke OyoeT CTOATb KPECTUK?

PeweHue: Ecnn B NeBOn HMXHEWN KNneTke
domKkcupyem KpecTuK, TO ocTarbHble 3
KINeTKN MOXHO 3anoJiHUTb 2X2x2=8

pasnMYHbIMN crocobamu

X

X

X

X
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[lpaBMno nponsBeaeHuns

@ 3azawua 7. CKONbKMMN cnocobamm MOXHO NOcCaguTb LLECTEPbIX
LLUKOSTbHMKOB Ha cKaMeunky Tak, YTobbl Konsa n Onsa okasanucb
psagom?

@ PeweHue: byoem cuntaTb, YTO Ha cKamMeuKe 6 MycTbiX MECT.
[MocaanTb Koo MOXHO LwecTbio cnocobamu, nocre vero Onto
nocaanTb PsSAOM C HAM OOHUM UNu AByMsi criocobamu. 3To 3aBUCUT
OT TOro, Kyaa Mbl nocagunu Komto — Ha KpanHee MeCcTo UMK HET.
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[lpaBMno nponsBeneHuns

[MycTb Kons cmgmt Ha kpato. MecTo Ha Kpato MOXHO BblIOpaThb 2
crnocobamu, nocne 4ero On MOXHO NocaguTb 0O4HUM CNOCODOM,
nocne 4yero octasLwumecs 4 mecta MOXHO 3aHATb 4xX3x2Xx1
crnocobamu, 3HauunT, Bcero 2x1x4x3x2x2=48 cnocobos

Konst cnaut roe-to B cepeanHe. Mecto ans Konmn moxHo BbibpaTh 4
cnocobammn, Ono MOXHO nNocagnTb 2 cnocodbamu, 3Ha4YuT, BCEro
4x2x4x3x2x1=192 cnocobamu.

[Mo npaBuny cnoxeHna 48+192= 240 cnocobos
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[lpaBuno npon3BeaeHnd

@ 3adava 8. N3 undp 1,2,3,5 coctaBunmn Bce BO3MOXHbIE
yeTblpex3HayHble yncna (6e3 nostopeHust undp). Ckonbko cpeaun
HUX Takux 4yucen, kotopble 6onble 2000, HO MeHbLLe 50007

@ PeweHue: Bbibop 1-om undopsl — 2 crnocoba (3,4), 2-on undpsbl — 3
cnocoba, TpeTben — 2 cnocoba, yetsepton -1. No npasuny
npounsseneHna N=2x3x2x1=12 4ucen.
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[lpaBMno nponsBeneHuns

®© ®© ®

3adayva 9. Ha BxogHon aBepu goma yctaHOBIIEH AOMOMOH, Ha
KOTOPOM HaHeceHb! undpsbl 0,1,2,...9.Kaxxgas ksaptupa nosyyvyaer
KOOOBbLIN 3aMOK U3 ABYX ungp tmna 0-2, 3-7 u 1.n. XBaTuT nn
KOOOBbIX 3aMKOB A5l BCEX KBapTUP, ecrnn B gomMme 96 kBaptup? (kog
0-0 He cyLwiecTBYyET)

PeweHue: Bbibop 1-1 undgopel — 10 BapmnaHTtoB, 2-1 —10 BapnaHTOB.
Bcero 10x10 — 1 = 99 BapunaHTtoB

OTBeT: XBaTUT.
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[lpaBuno nponsBeaeHnd

3adayva 10. B koHTponbHoOW paboTe byaeT 5 3agad — no ogHowW m3
KaXkaon nponaeHHon TeMbl. 3agadm 6yayT B3sThbl M3 0BLLErO crimcka
no 10 3agay B Kaxxaown Teme, a Bcero obinio nponaeHo 5 tem. lNpu
NOArOTOBKE K KOHTPOSibHOM paboTe BoBa pelunn Tonsko no 8 3agad
B Kaxkgon Teme. Hangure:

a) obuiee YmMcno Bcex BO3MOXHbIX BapMaHTOB KOHTPOSIbHOM paboThl

PeweHue: Kaxxgasa 3agada MoxeT bbITb BbibpaHa 10 cnocobamu. Mo
npasuny nponseseneHns N=10x10x10x10x10=100000
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[lpaBMno nponsBeneHuns

6) yicno Tex BapuaHTOB, B KOTOPbIX BoBa ymeeT peluaTb Bce 5
3agad

PeweHue: N=8x8x8x8x8=32768

8) YNCIOo TEX BApUaHTOB, B KOTOPbIX BoBa HE CMOXET peLUnUTb HU
O4HOW 3agauu

PeweHue: N=2x2x2x2x2=32

2) YMCno Tex BapmnaHTOB, B KOTOPbIX BoBa ymMeeT peliaTb BCce
3agadun, Kpome nepBomn.

PeweHue: N=2x8x8x8x8=8192
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[lpaBuno nponsBeaeHns

3adayva 11. Tpu BepLWMHbI NpaBunbHoro 10-yronbHMKa Nnokpacunu B
PbIKUIA LBET, a OcTalnbHble — B YePHbIN. CKOMNBbKO MOXHO NPOBECTH
OTPE3KOB C Pa3HOLBETHbLIMWN KOHLLAMN?

PeweHue: epByto pbiXKY0 BEPLUMHY MOXHO COEANHUTb OTPE3KOM C
noboun n3 10 — 3 = 7 YepHbIX BEPLUWNH, NOCSIE 3TOr0 BTOPYH PbIKYHO
BEPLLUNHY MOXHO COEAUHUTb OTPE3KOM C tobon n3 6 ocTaBLLUMXCH
YepPHbIX BEPLUMH, a TPETBLIO PbIKYIO — C N0O0M U3 5 ocTaBLUMXCS
YepHbIX BepKnH. ObLee 4Ynucno BapmaHToB (OTPESIKOB C
Pa3HOLBETHbLIMW KOHLIAMM) MO NpaBuIy NponsBeaeHnst paBHo:
7x6x5=210
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[lpaBuno nponsBeaeHns

® 3aoaua 12. Ckonvko pedep umeem noanwlii 2pagh (karcoan eepuiuna
COCOUHECHA C KAXHCOO0UL), ecli KOUecmeo €20 eepuiun 12?

@® Pewenue: 11epByro BeplIMHY MOKHO BbIOpaTh U3 12, Bropyro — u3 11; Bcero
12x11=132 napel. Ho oHM yYUTBIBAIOT MOPSA0K BhIOOpA (KaXkaas mapa
BXOIUT JBaxbl). [ToaToMy KonuecTBO pedep paBHO 12x11:2=66
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SALAYA 13

© CocTaBnsas pacnmcaHne ypoKoB

Ha NoHeaenbHUK ang 7a
Krflacca, 3aByY XOYeT NepBbIM
YPOKOM NOCTaBUTb JINBO
domsuky, nubo anredpy, a
BTOPbLIM — NINBO PYCCKUU A3bIK,
nndo nuteparypy, nmbo
nctoputo. CKOrMbKO CYLLECTBYET
BapMaHTOB COCTaBJIEHUS
pacrnmcaHua Ha nepsble OBa
ypoka?

PeweHue: CoctaBum Tabnuuy
BapWaHTOB:

Bcero cywectByeTt 2x3 =6
BapMaHTOB

Tabnuubl BapnaHTOB

l |2 |pYyCCKH |AHTEpP |HCTOPH
H A
dusuk |Pyccku | Autep |HcrTopu
a 171 dusuK |
dusuk |a dousux
a a
anrebp |Pycckxmu | Autep |Hcropu
a %1 anrebp |4
anrebp |a anrebp

a

a
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SALAYA 14

® CKOonbKO ABY3HA4YHbIX Yncern,
KpaTHbIX 3, MOXXHO MOMYy4YnTb U3
undp 1,3,5,7,97

@ a) undpbl He NOBTOPSOTCS -

@ 0 BapuaHTOB
(15,39,57,51,75,93)

@ 6) undpbl MOryT NOBTOPATLCH
— 8 BapuaHTOoB (eLle 33,99)

Tabnuubl BapnaHTOB

1 3 5 1 9

11 13 15 17 19
31 33 35 37 39
51 53 55 57 59
71 13 15 11 19
91 93 95 97 99
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[logcyeT BapnaHTOB C MOMOLLbIO rpadoB

@ 3adayva 15. [Npun BCTpeYe Kaxabln U3 OApy3en noxxan gpyromy
PYyKYy. CKOSibKO BbINO pykonoxaTun, ecrnn apysen:

@ a) Tpoe ; 6) YeTBepoO ; B) NATEPO?

® N=3 N=6 N=10

OO0 \

30



[loacyeT BapuaHTOB C MOMOLLLIO rpadoB

3adaya 16. 1o OKOHYaHWUM OENOBON BCTPEYM CNeLnanmcTbl
oOMeHANNCb BU3UTHbIMU KapTodkaMn. CKOMbKO BCEro BU3UTHbIX
KapTodek Oblfio po3gaHo, ecnu cneunanncToB ObIno
a) Tpoe ; ©6) yeTBepo ; B) NATEpPO?

N=3 N=6 N=10

O O
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3adayva 17. CKOMbKO pasfiNyHbIX ABYX3HAYHbIX YNCEST MOXHO 3anucarb,
Ncnosnb3ya undpsl 2, 7, 9 ecnun udopbl B 3TUX YUCIax MOryT
NOBTOPSATLCA?

i g s e ] T GG RO T RIS PR TR S IS

00020001000
(2 7 O
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[ padp-OepeBo

@ 3adava 18. Mawe Ha geHb poxaeHus nogapunm 3 byketa LBETOB:
n3 po3 (p), actp (a) u reos3guk (r). B gome 6bino 2 Basbi:
XpycTtanbHasg (X) n kepamudeckas (k). Mawa npobosana
yCTaHaBnnBaTb KaXabl BYKeT B Kaxkayto Basy. [lepeuncnntb Bce
NnoslydeHHble codeTaHus Byketa ¢ Ba3om.
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Buabl BbIDOPOK

© ®© © ® ® ©® ® ©

[lepecTaHoBKM 6€3 NOBTOPEHUM
Pasmewenmna 6e3 noBTopeHnu
CouyeTaHus 6e3 NOBTOPEHUN
PasmelleHns ¢ noBTOpPeHNAMU (CTPOKKN)
[lepecTaHOBKN C NOBTOPEHUAMMU
CoyeTaHus ¢ NOBTOPEHNAMMU
Pa3bouneHus

[MlogmHOXecTBa
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<Dop|V| Nbl KOM6VIHaTOpI/IKl/I

o6o3HaqaeTcs=| n!

51=1*2*3*4*5=120; n!=1*2*3*...*(n-1)*n

[lepecTaHOBKa 6€3 NOBTOPEHUN.

3adayva 19. danbl undp: 1,2,3,4,5,6,7. CKONbKO pasnmnyHbIX Yncen
MO>XHO COCTaBUTb N3 3TUX undp? Kaxgoe Yncro sBnsieTcs
nepecTaHOBKON U3 / 3NIEMEHTOB.

[Mpumepsl: 1234567, 2354167, 7546321.

[lepecmaHogKka-yrnopss004YeHHOEe MHOXEeCMmEO.

Uncrno nepectaHOBOK M3 N 3NEMEHTOB BbIYUCNAT No popmyrne Pn=n!.

[lo ycnosuio n=7

Tak n3 7 unp MoxHo 71=1*2*3*4*5*6*7=5040 pasnn4yHbIX Yncen.
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dopMyribl KOMOUHATOPUKK

IlepecTanHoOBKA C TOBTOPEHUSIMH.

3azava 20 .Aaubr nudp: 1,2,2,3,3,3,4,. CKOABKO Pa3sAHMYHBIX YHCEN
MO>XHO COCTABHTD U3 9THX IIHGPp? Kaxkaoe yucno aBasgeTCH
IIEPECTAHOBKOH U3 1 DAEMEHTOB.

[Tpumepsr: 1223334, 4232331,2233314.

HexoTopsbIe YHcCAa IIPH IIEPECTAHOBKE OAMHAKOBBIX IIHQP HE
MEHSIEeTCs. YHCAO TaKHUX IIEPECTAHOBOK BBIUHCAIETCS II0
dopmyne Pn=n!/(nl1!*n2!*n3!).

ITo ycnoBuio n=7, nl1=2 , n2=3

ITonyuaem 7!/(2!*31)=5040/12=420 pa3nuIHbBIX YHCEA.
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dopMyribl KOMOUHATOPUKK

Co4eTaHue.

3adaya 21. meeTtca 7 UBeTHbIX KapaHaalluen. Beibnpaetca 3
kapaHgalwa. CKonbKo CyLeCcTBYET cnocoboB BblbpaTh 3 KapaHaalua,
4YTOObI HE ObINO NOBTOPAKOLLMXCA HAbopoB? BIbopka N3 TPEX
KapaHdallen — 3TO coveTaHme U3 7-Mn No 3 arieMeHTa B KaXkaoM.

CoyemaHue - HeyriopsooYeHHas 8blbopka.

Ymncno codyetaHnn M3 n ANEMEHTOB NO M B KaXXJ0OM HaxoauMm Mo
dopmyne: Cn = nl/(m!*(n-m)!).

PeweHue: 7/(4!*31)=7*6*5=210
3adaya 22. B knacce oby4aetcs 20 yenoBek. CKONMbKO CyLLLECTBYET
cnocoboB BblOpaTb akTUB, COCTOSALLNK U3 4 YernoBek?

PeweHue. Haxogum yncno coyetaHmm na 20 anemeHToB o 4 B
kaxxaom: 20!/(41*16!)=17*18*19*20/24=4845 cnocoboB BbIOpaTb
aKTUB.
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dopMyribl KOMOUHATOPUKK

Pa3melueHune.

3adaya 23. bykBbl andasuTa 3annucaHbl Ha kKapTodkax. Beibupaetcs
4 KapToO4KM 1 3aTeM U3 Habopa cocTaBnsAaT pa3nuyHbie crnosa. [loag
CrnoBoM Byaem noHMMaTb NOPSAOK criegoBaHust byks. Hanpumep:
rnsom, iomr, sinom- pasHble cnosa. Ka)xgoe nonyyYeHHoe CrioBo-3TO
pa3MeLleHNeE.

PasmeuleHne —ynopsaaoyeHHas Bblbopka

Yucno pasmeLlleHun n3 n AfiEMEHTOB MO M B KaXXAOM Haxoaum no

dopmyrne: An =n!/(n-m)!.

CKONnbKO CroB MOXHO NOMNy4uThb B NpeanoXxeHHou 3agadve? o

doopmyrne nosiy4aem peLlieHune
321/(32-4)!1=321/281=29*30*31*32=863040
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NCTOYHMKN:

B.H.CtyoeHuukas.. PelwleHne 3agay no CTaTUCTUKE, KOMOUHATOPUKE U
TEOPUN BEPOATHOCTEN

PaspaboTtka npeseHTauun Llaxoson T.A. n3a MypmaHcka ( odoopmneHue)
«Yuntenbcknn noptany, ,CtenywkuHon H.KO. Cnacnbo!!!
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